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【母题来源】2015新课标Ⅱ卷理综化学
【母题题文】NA代表阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是（   ）
A．60g丙醇中存在的共价键总数为10NA
B．1L 0.1mol·L－1的NaHCO3溶液中HCO3－和CO32－离子数之和为0.1NA
C．钠在空气中燃烧可生成多种氧化物。23g钠充分燃烧时转移电子数为1NA
D．235g核互[image: image4.wmf]235
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为10NA
【答案】C[来源:学&科&网Z&X&X&K]
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【试题解析】A．60g丙醇的物质的量是[image: image14.wmf]=
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1mol，丙醇的结构简式为CH3CH2CH2OH，所以分子中存在的共价键总数为11NA，A错误；B．根据物料守恒可知1L 0.1mol·L－1的NaHCO3溶液中H2CO3、HCO3－和CO32－离子数之和为0.1NA，B错误；C．钠在空气中燃烧可生成多种氧化物，氧化钠或过氧化钠，23g钠的物质的量是23g÷23g/mol＝1mol。钠不论是转化为氧化钠，还是过氧化钠，均失去1个电子，所以钠充分燃烧时转移电子数为1NA，C正确；D．235g核素[image: image15.wmf]235

92

U的物质的量＝235g÷235g/mol＝1mol，根据发生的裂变反应[image: image16.wmf]235
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n)数为9NA，D错误，答案选C。

【命题意图】本题主要是考查阿伏加德罗常数的有关计算，涉及丙醇分子中共价键判断、溶液中物料守恒应用、氧化还原反应中电子转移计算以及核裂变反应等

【命题方向】阿伏伽德罗常数为高考的常考题型，以阿伏伽德罗常数为载体，考查物质的量相互转化关系，通常涉及物质结构、氧化还原反应、离子反应、电解质溶液等相关知识。
【得分要[image: image23.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




点】将分子、原子的结构、相对分子[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




质量或式量、物质质量、摩尔质量、物质的量、物质的量在物质及其所含构成微粒关系式计算中的应用、溶液体积、溶质的物质的量浓度、溶质的物质的量、溶质与水化合即电解质的电离、可逆反应、取值范围、气体摩尔体积、物质的状态、电解质溶液中存在的微粒、钠的燃烧、氧化还原反应、化合价、物质的量在钠与失去电子的关系式计算中的[image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




应[image: image26.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




用等联系起来。充分体现了化学研究从定性到定量、从宏[image: image27.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




观[image: image28.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




到微观的特点，更突显了化学科学特点和化学研究基本方法，能较好的考查学生灵活运用基础知识解决实际问题的能力。
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1．【2015济宁金乡二中4月模拟】设NA为阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是（   ）
A．1mol甲醇中含有C—H键的数目为4NA
B．25℃，pH＝13的NaOH溶液中含有OH－的数目为0．1NA
C．Na2O2与足量H2O反应产生0．2mol O2，转移电子的数目为0．4NA
D．标准状况下，2．24 L己[image: image30.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




烷含有分子的数目为0．1 NA
【答案】C[来源:学+科+网]
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考点：本题考查阿伏加德罗常数的计算。
2．【2015宁夏银川4月检测】设NA为阿伏伽德罗常数的数值，下列说法正确的是（   ）
A．常温常压下，14 g C2H4、C3H6的混合气体中含有碳原子的数目为NA
B．常温下，pH=12的Na2CO3溶液中含有的OH－离子数为0．01NA
C．标准状况下，0．56 L丙烷中含有共价键的数目为0.2 NA
D．7.8 gNa2O2中含有的阴离子数为0.2NA[来源:学科网]
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】A

[image: image33.png]Lo

i1
RS e, CH, RDRETHHBEIRADD CH:, 149 %) Lmol, AYERBTAMEN Na, A MES
AR, SRR, KR, BIEE, 0. %9 bﬁmﬁﬁﬁma}%@

cz>h§§9ﬁ§47 8 gNa0, HAH RIS DI

mﬂ‘




考点：阿伏伽德罗常数的应用
3．【2015赣州期中联考】设NA表示阿伏加德罗常数的值[image: image34.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，下列说法中正确的（   ）
①17.6 g丙[image: image35.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




烷中所含的共价键数为4NA个
②常温下，21 g C３H６和C４H８的混合物中含有的碳原子数为1.5NA[来源:学§科§网Z§X§X§K]
③电解饱和食盐水，当阴极产生2.24 L H2时，转移的电子数为0.2NA
④2 g D２１６O中含有的质子数、中子数、电子数均为NA
⑤常温下，1.0 L pH＝13的NaOH溶液中，由水电离的OH－离子数目为0.1NA
⑥将100 mL0.1 mol·L－１的FeCl３溶液滴入沸水中可制得Fe(OH)３胶粒0.01NA
A．①②④               B．①③⑥
C．④⑤⑥               D．①⑥
【答案】A
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考点：考查阿[image: image37.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




伏伽德罗常数及计算。
4．【2015汕头二模】用NA表示阿伏加德罗常数，下列说法正确的是（   ）
A．2.3 g金属钠与过量的氧气反应，无论加热与否转移电子数均为0.1Na
B．1mol Na2CO3晶体中含CO32- 离子数小于1NA
C．惰性电极电解[image: image38.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




食盐水，若线路中通过1NA电子电量，则阳极产生气体11.2L
D．0.1 mol的CaC2中[image: image39.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




含阴离子数是0.2 NA[来源:Zxxk.Com]
【答案】A
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考点：阿伏伽德罗常数的运用。
5．【2015甘肃二诊】设NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法中正确的是（   ）
A．标准状况下11.2 L乙烯和丙烯的混合气体中含C-H键的数目为2N[image: image41.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




A
B．S2和S8的混合物共6.4 g，其中所含硫原子数一定为0.2NA
C．0.5  mol熔融的NaHSO4中含有的离子数目为1.5NA
D．含0.2mol H2SO4的浓硫酸与足量铜反应，生成SO2的分子数为0.1NA
【答案】B
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考点：考查阿伏加德罗常数计算
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